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Apresentacao

Este material foi organizado pelo professor Zulli. Vale ressaltar que foi

disponibilizado para a SEDUC — MT pelo professor para o projeto Pré-Enem Digit@| Gold.



Areas de figuras planas

Formulas de areas de figuras planas
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Area do triangulo equilatero | i Area do hexagono regular
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Area do circulo

A = 1tr?

sendo r o raio da circunferéncia
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1) (Enem 2016). Um senhor, pai de dois filhos, deseja comprar dois terrenos, com areas de mesma
medida, um para cada filho. Um dos terrenos visitados ja esta demarcado e, embora ndo tenha um
formato convencional (como se observa na Figura B), agradou ao filho mais velho e, por isso, foi
comprado. O filho mais novo possui um projeto arquitetbnico de uma casa que quer construir, mas,
para isso, precisa de um terreno na forma retangular (como mostrado na Figura A) cujo comprimento
seja 7 m maior do que a largura. Para satisfazer o filho mais novo, esse senhor precisa encontrar um
terreno retangular cujas medidas, em metro, do comprimento e da largura, sejam iguais,

respectivamente, a:

15 m

x+7
Figura A Figura B

RESOLUCAO:



Dividindo a figura B em dois triangulos retangulos, temos a soma das areas que sera dada por:

Ap = Amaior + Amenor Igualando o valor encontrado na area da figura A,
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Dessa forma, o valor do lado do terreno retangular ' x=9mex+7=9+7 =16m.

2) (Enem 2019). Uma administragdo municipal encomendou a pintura de dez placas de sinalizagdo
para colocar em seu pétio de estacionamento.

O profissional contratado para o servico inicial pintara o fundo de dez placas e cobrard um valor de
acordo com a area total dessas placas. O formato de cada placa € um circulo de diametro d = 40 cm,
que tangencia lados de um retangulo, sendo que o comprimento total da placa € h = 60 cm, conforme

ilustrado na figura. Use 3,14 como aproximagao para 7.

Qual é a soma das medidas das areas, em centimetros quadrados, das dez placas?
A) 16 628 B) 22 280 C) 28 560 D) 41 120 E) 66 240

RESOLUCAO: A érea pedida é a &rea de um retangulo 40 por 40 e a
area de metade de uma circunferéncia. Desse de modo temos:

nr? 3,14. 207
h A=b.h+T=4O.4O+T=1600+628=2228
GABARITO: B

PROIBIDO
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3) (Enem 2014) Um carpinteiro fabrica portas retangulares macicas, feitas de um mesmo material.
Por ter recebido de seus clientes pedidos de portas mais altas, aumentou sua altura em 1/8,
preservando suas espessuras. A fim de manter o custo com o material de cada porta, precisou reduzir
a largura. A razéo entre a largura da nova porta e a largura da porta anterior é:

A) 1/8

B) 7/8



C) 8/7
D) 8/9
E) 9/8

RESOLUCAO: Sendo H a nova altura e h a antiga altura da porta, temos que a nova altura sera
dada por:H = h+%h S H =%
Usando B para a nova largura e b para a largura antiga.

Essas portas terdo 0 mesmo custo se tiverem a mesma area da superficie, assim, temos:
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Assim, a razdo entre as larguras sera de 9/8. GABARITO: E

4) (PUC-RS). Os vértices de um hexagono regular estdo localizados nos pontos médios das arestas
de um cubo conforme a figura a seguir. Se a aresta do cubo é dada por a, a area do hexagono é:

3a2/2 3a’ 3a%2 3a%+/3 3a%/3
a) b) == c) d) e)
2 2 4 4 2
RESOLUCAO:

Aplicando o Teorema de Pitagoras para encontrar a medida do lado do hexagono regular (x).
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Calculando a area do hexagono regular.
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GABARITO: D




